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Forudsætninger  
Undergulvet skal være jævnt og tørt, uden revner og have en tilstrækkelig styrke. 
Undergulvet på nybyggeri skal være plant (+/- 2mm på 2 M retholt). Ved 
renoveringsopgaver skal planhedskravet aftales med den ansvarlige for gulvbelægnings-
arbejdet. Ved lægning må den relative fugtighed, RF, i almindelig bygningsbeton ikke 
overstige 85%. Mht. planhed, spartling og undergulve generelt henviser vi i øvrigt til 
Gulvbranchens Gulvfakta.  
 
Ved gulvkonstruktioner med et højt cementindhold (vbt < 0,38) eller vacuumbehandlet 
beton skal man være særlig opmærksom på fugtindholdet og overfladelagets sugeevne. 
Temperaturen på underlag, lim og gulvbelægning skal ved lægningen være mindst +18º C, 
og RF i lokalet max. 60%.  
 
Underlag af træfiberplader forudsættes at have et fugtindhold på 8% (40% RF ved +20º C), 
så der ikke opstår bevægelser, som senere kan forårsage skader. Forandringer i materialet 
kan opstå på grund af f.eks. unormal fugtpåvirkning fra underlaget, bevægelser i under-
laget, varme fra f.eks. varmerør, som giver en gulvtemperatur på over +27º C, osv.  
 
 
Modtagelse og opbevaring på byggeplads  
Modtagelse og opbevaring på byggeplads Generelt for modtagelse af varer henviser vi til 
vores samhandelsbetingelser. Hvis Allura skal opbevares på en byggeplads før montering 
skal der afsættes passende plads til dette. Opbevaringsområdet skal være tørt og have en 
temperatur på min. 17° C. Inden selve monteringen påbegyndes skal der være afsat tid til, 
at produktet kan akklimatiseres. Akklimatiseringen sker ved at placere kasserne i 
monteringsområdet i mindst 24 timer før pålægning.  
Det er vigtigt, at materialet har en konstant temperatur på 18 til 27º C i 48 timer før, under 
og i 24 timer efter montering. Kasserne skal ligge plant. Regn med længere tid hvis 
produkter har været opbevaret eller transporteret i temperaturer under 10° C umiddelbart 
før levering.  
 
For at undgå bevægelser i plastmaterialer er det vigtigt, at der er temperatur-
overensstemmelse mellem undergulv og gulvproduktet. Vi anbefaler at der max. placeres 5 
kasser oven på hinanden. 

 
 

 

 
  
 
 

 
 

 
  

 
 

 

  
 

 
 

 
 
 
 

  
 

 
 
 

 

 
 

 

 
  
 
 

 
 

 
  

 
 

 

  
 

 
 

 
 
 
 

  
 

 
 
 

 

Monteringsvejledning 
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Generelle råd  
Udseendet, ydeevnen og holdbarheden af den installerede gulvbelægning bestemmes i vid 
udstrækning af kvaliteten af det forberedte undergulv og de forhold, hvorunder de lægges. 
Som med enhver elastisk gulvbelægning vil uregelmæssigheder i undergulvet være tydelige 
i det færdige gulv.  
 
Følgende værktøjer kan bruges til montering: 
  
• Almindelig gulvkniv/hobbykniv  

• Tommestok / målebånd  

• Gummi- eller dødslagshammer og evt. egnet hånd monteringsrulle  

• Afstandsklodser, egnet metallineal og blyant  

 
Undersøg varerne ved modtagelse  
Sørg for, at det leverede gulv er i god stand og fejlfrit. Kontrollér gulvet grundigt under 
monteringen og montér ikke fejlbehæftede produkter. Defekte varer refunderes iht. 
købelov og garantier, men dette inkluderer ikke om-montering. Farve/glans-ensartethed er 
kun garanteret for leverancer fra samme fabrikat (batch). 
 
Akklimatisering: Lad Allura Click Flexcore akklimatisere i mindst 24 timer i rummet ved 
nedenstående rumtemperatur. Pakkerne skal opbevares liggende på et plant underlag.   
 
Rumtemperatur: Allura Click Flexcore kan monteres i en stuetemperatur på mellem 18 ° C 
og 25 ° C.  
 
Gulvvarme  
Det er muligt at montere Allura Click Flexcore på undergulve med gulvvarme. Maksimalt 
tilladte temperatur er 27º C. Sluk gulvvarmeanlæg min. 48 timer før montering. Indkøring af 
gulvvarmeanlæg skal ske langsomt over længere tid. I øvrigt henvises til Gulvbranchens 
Gulvfakta for generelle retningslinjer mht. gulvvarme.  
 
 
Tal med din leverandør af varmesystemet for råd til hvorledes hans system passer sammen 
med et gulvprodukt som Allura Click Flexcore. 
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Installation  
 
Generelt  
Allura Click Flexcore er et svømmende gulv, og derfor skal der være et mellemrum på min. 
1-3 mm ud til de omgivende bygningsdele og andre faste genstande i rummet.  
Ved lægning i ekstremt lange, smalle rum skal bevægelsesprofiler bruges med 25 m 
mellemrum.  
Gulve må ikke føres ubrudt igennem dørgennemgange og lignende. Det skal her adskilles 
med en passende bevægelsesfuge. 
 
Vær opmærksom på  
Vi anbefaler ikke at bruge et løst lagt produkt til rum med tunge rullende belastninger eller 
meget stort direkte solindfald som f.eks. ved store glaspartier, vinterhaver og lignende 
områder. Allura Click Pro må ikke fikseres af fast inventar som f.eks. køkkenelementer, 
garderobeskabe eller andet fastmonteret inventar. Tungt inventar, arkivskabe og lignende 
må ikke placeres på gulvet. Gulvet skal have fri bevægelsesmulighed i alle retninger. 
 
 
 
Montering 
 
Allura click Flexcore kan skæres med normale installationsværktøjer som f.eks. en gulvkniv. 
Efter ridsning med kniven kan du bøje flisen tilbage langs skærelinjen og afslutte snittet 
gennem den resterende tykkelse fra bagsiden af flisen.  
 
Installationsretning   
Arbejd altid fra venstre mod højre i installationsområdet med panelets fér-sider pegende 
mod væggen. Installer panelerne med den korte side mod rummets primære lyskilde.  
 
 

   
 
 
Sørg for, at der opretholdes et kontinuerligt mellemrum på mindst 1-3 mm til omgivende 
bygningsdele og alle faste genstande i rummet som søjler, dørkarme osv.  
 
Mål det rum, hvor gulvet skal lægges. Tegn en lige linje (parallel med udsætningslinjen) på 
gulvet, der er minimum 1/2 bredde for planker, eller 1/3 bredde for fliser, fra startvæggen.  
Sørg for, at der også skal installeres en min. bredde på 1/3 af flisen i den anden side af 
rummet for at forhindre for små gulvstykker.  
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Sørg for, at fér- not passer nøjagtigt oven på hinanden. Lås dem ved at banke dem fast. Brug 
en gummi- eller dødslagshammer for at sikre klikforbindelsen korrekt på den korte side, 
som er den mest afgørende del af klikforbindelsen!  
 
 

 
 
Den elastiske produktkonstruktion af Allura click Flexcore kan nemt tåle brugen af 
dødslagshammeren, der kan påføre god kraft, når den korte sideklikforbindelse hamres 
ned.  
 
 

 
 
 

 
 
 
Længden af det sidste panel skal være mindst 30 cm. Afskæringen fra det sidste panel i 
denne række skal også være mindst 30 cm for at blive brugt som det første panel i den 
næste række. Sæt dette panel ind i rillen på det første panel i den første række i en vinkel 
på ca. 30°, og sænk det med let tryk mod den forrige række.  
 
Det anbefales også, at sikre længdesideforbindelsen ved at banke let uden at beskadige 
profilet. Et lille skåret stykke af længdeklikprofilen kan bruges til at slå hver monteret planke 
fast mod den foranliggende. Se billede: 
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Tag det næste panel og indsæt det, også i en vinkel på 30°, i længderetningen i panelet på 
den første række. Skub panelet så tæt som muligt på den korte side af det tidligere lagte 
panel, og slå samlingerne sammen med en gummi-/dødslagshammer som beskrevet 
ovenfor.  
 
 

 
 

 
 
 
Fortsæt med at installere alle de resterende rækker på denne måde. Sørg for, at de korte 
sidesamlinger er forskudt mellem de tilstødende rækker med mindst 30 cm for at opnå en 
optimal installation.  
For at installere den sidste række måles afstanden mellem væggen og den tidligere lagte 
række, og panelet skæres til denne størrelse (husk at tage højde for min. 1-3 mm brede 
ekspansionsafstand).  
Bemærk: Den sidste række skal være mindst halvdelen af et panels bredde. 
 
 
Afdækning  
Hvis der skal foretages andre byggearbejder efter montering af gulvet, anbefales det at 
montere et egnet afdækningsmateriale på det færdiglagte gulv. Se yderligere information i 
Gulvbranchens Gulvfakta. 
 
 
Beskyt gulvet  
Påvirkes gulvet i det daglige af inventar skal det beskyttes mod ridser fra f.eks. stole- og 
bordben af påsatte ”beskyttelsesdupper” af et lyst, blødt materiale. Kontorstolshjul og 
lignende skal være af blødt materiale, egnet til elastiske gulvbelægninger (i henhold til 
EN425 og EN12529).  
 
Plettende og aggressive stoffer (f.eks. dryp fra spritdispensere og. lign.) skal straks fjernes 
fra overfladen. Vær her opmærksom på at plast og gummimaterialer på f.eks. måtter, dæk 
og beskyttelsesdupper under inventar mv. kan migrere ned i overfladen på gulvet og 
forårsage permanente mærker 
 
Læg egnede måtter ved alle indgangsdøre.  
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Rengøring og pleje  
Efter montering skal man sørge for at foretage en grundig byggerengøring. Almindelig 
rengøring kan udføres ved at feje, støvsuge eller moppe med fugtig moppe med pH-neutralt 
universalrengøringsmiddel som Forbo Cleaner. Se også vores rengøringsvejledninger på 
www.forbo-flooring.dk 
 
 
Undgå problemer  
Læg ikke belægninger med synlige fejl! Vi erstatter i så fald kun materialet samt eventuelle 
transportomkostninger. Synlige transportskader skal noteres på fragtbrevet ved modtagelse 
af varerne. Skader, som ikke er synlige ved modtagelsen, meldes hurtigst muligt til 
transportøren, dog senest inden syv dage. 
 


